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«Обстрелы не прекращаются, постоянно, каждый день»
Как работают волонтёры в находящихся под огнём районах Донецка

Дмитрий Астрахань

М
ногие районы Донецка остаются под 
постоянным огнём украинской ар-

тиллерии. Но в них продолжают жить ты-
сячи людей, включая стариков, детей, ин-
валидов. Все они нуждаются в постоянной 
помощи и поддержке. Приходит она в том 
числе от волонтёров. Поддержка нужна 
и бойцам на переднем крае. «Известия» по-
бывали в цеху, где добровольцы из разных 
регионов России шьют военное снаряже-
ние, а также объехали наиболее близкие 
к линии боевого соприкосновения райо-
ны вместе с доставившими лекарства и по-
мощь волонтёрами из Москвы.

— Детей с ограниченными возможно-
стями здоровья в нашем районе живёт 
очень много. А после кровавого воскре-
сенья (так местные жители называют 

обстрел рынка микрорайона Текстиль-
щик 21 января. — «Известия») их стало 
ещё больше. Двое детей погибли, чет-
веро ранены, двое сейчас в тяжёлом со-
стоянии в травматологии. Это детки, 
которых я возила в Белоруссию на реа-
билитацию, — рассказывает Ольга Вол-
кова, директор общественной организа-
ции для детей-инвалидов «Дельфины».

Спортивный зал, в котором занима-
ются подопечные фонда, расположен 
в прифронтовом Кировском районе, 
где к артиллерийским обстрелам в по-
следнее время добавились и бомбёж-
ки с беспилотников. Почти каждый день 
их жертвами становятся простые жите-
ли, работники коммунальных служб, ре-
монтирующие повреждённые обстрела-
ми линии электропередачи 
и трубопроводы.
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Платёжная видимость 
Налог на сверхприбыль должны перечислить  

даже банкроты

Милана Гаджиева,  
Мария Строителева

Н
алог на сверхприбыль должны упла-
тить даже компании-банкроты. Такие 

разъяснения дали в Минфине. «Извести-
ям» в ведомстве сказали: под сбор подпа-
дает крупный бизнес, который показывал 
положительный финансовый результат 
на протяжении нескольких лет, и в таком 
случае встаёт вопрос об экономическом 
обосновании статуса банкрота. Всего вла-
сти планировали собрать 300 млрд рублей 
с помощью единоразового сбора, но ещё 
в декабре превысили план — тогда как 
срок уплаты завершается 28 января. Как 
финансово несостоятельные компании 
могут иметь сверхприбыль — в материа-
ле «Известий».

До 28 января бизнес должен упла-
тить налог на сверхприбыль. Сбор рас-
пространяется в том числе и на компа-
нии, которые подпали под его условия, 
но были признаны банкротами. Об этом 
говорится в разъясняющем письме Мин-
фина, завизированном заместителем ди-
ректора департамента налоговой полити-
ки ведомства Александром Смирновым.

Документ размещён в справочной си-
стеме «КонсультантПлюс». Один из разде-
лов ресурса посвящён вопросам пользо-
вателей, которые публикуются анонимно. 
На них представители профильных ве-
домств готовят официальные ответы. 

В своём письме сотрудник Минфина от-
вечает на вопрос о признании органи-
зации-банкрота плательщиком налога 
на сверхприбыль. На портале не уточня-
ется, от кого поступил этот вопрос.

Windfall tax взимается лишь с круп-
ных компаний, напомнили «Известиям» 
в пресс-службе Минфина. Там отмети-

ли, что сверхприбыль у них могла обра-
зоваться только в условиях, когда орга-
низация показывала положительный 
финансовый результат на протяжении 
нескольких лет. При подобных критери-
ях сложно представить неплатёжеспо-
собное предприятие такого масштаба. 
И встаёт вопрос об экономическом обо-
сновании статуса банкрота компании, 
резюмировали в ведомстве, порекомен-
довав обратиться в ФНС для уточнения 
конкретных случаев уплаты сбора таки-
ми компаниями. «Известия» 
направили запрос в службу.

Номерной фон 
Туристы смогут проверить гостевые дома на легальность

Наталья Башлыкова

Т
уристы смогут самостоятельно про-
верить гостевые дома на легаль-

ность — их владельцев обяжут проходить 
регистрацию и получать специальный 
идентификационный номер. Без него 
размещение объявлений о сдаче объ-
екта — в СМИ, агрегаторах, соцсетях или 
просто в интернете — будет считаться 
незаконным. Такие поправки в законо-
проект об эксперименте по регулирова-
нию деятельности гостевых домов под-

готовлены ко второму чтению. Кроме 
того, требования к номерам и персоналу 
таких объектов планируют приравнять 
к гостиничным. Чтобы новые нормы за-
работали с этого курортного сезона, де-
путаты должны принять законопроект 
до апреля, отметили в комитете Госду-
мы по туризму.

Собственники гостевых домов в лю-
бом рекламном объявлении — в интер-
нете, СМИ, социальных сетях — будут 
обязаны указывать специальный иден-
тификационный номер. Его они смогут 

получить в реестре отелей, где будут 
обязаны пройти регистрацию. Если та-
кая информация не будет указана, ре-
гиональные власти могут применить 
к ним санкции. О таких подготовлен-
ных ко второму чтению поправках за-
конопроекта «О проведении экспе-
римента по установлению правового 
статуса и основ правового регулирова-
ния деятельности гостевых домов» рас-
сказала «Известиям» его автор, зампред 
комитета Госдумы по туриз-
му Наталья Костенко.
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ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 25.01.2024 

КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 12,2887   ТУРЕЦКАЯ ЛИРА 2,9188   ДИРХАМ ОАЭ 24,0389   БЕЛОРУССКИЙ РУБЛЬ 27,9721   АРМЯНСКИЙ ДРАМ 0,2181   КАЗАХСТАНСКИЙ ТЕНГЕ 0,1979   ДОЛЛАР США 88,2829   ЕВРО 96,1657   ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,596 

Без обмена
Чем обернётся атака ВСУ на Ил-76 с украинскими пленными
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ПОЗИЦИЯ МИН-

ФИНА ПРО-

ДИКТОВАНА 

ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНО-

ДАТЕЛЬСТВОМ И СООТВЕТ-

СТВУЕТ ЕГО ЛОГИКЕ —  

НАЛОГ НА СВЕРХПРИБЫЛЬ 

НИЧЕМ НЕ ОТЛИЧАЕТСЯ  

ОТ ДРУГИХ СБОРОВ

Т
еррористическая атака на Ил-76 с укра-
инскими пленными может поставить 

на паузу и без того редкие обмены между 
Россией и Украиной, уверены опрошенные 
«Известиями» эксперты. Кроме того, таки-
ми действиями Киев исключил и любые 
возможности мирных переговоров. МИД 
РФ уже охарактеризовал атаку ВСУ как «акт 
безумного варварства». Самолёт мог быть 
сбит американским комплексом Patriot, 
полагают источники «Известий» — на ме-
сте крушения под Белгородом обнаружили 

осколки боеприпасов, похожие на исполь-
зуемые в этой установке. Нельзя исключить 
и применение более мобильного ЗРК IRIS-T, 
также поставляемого киевскому режиму 
западными странами. В результате терак-
та погибли 65 пленных ВСУ, которых везли 
для обмена, шесть членов экипажа и трое 
сопровождающих. Жертв среди мирного 
населения удалось избежать благодаря 
пилотам, которые увели падающий транс-
портник в сторону от населён-
ных пунктов.


